

ОТЗЫВ

научного руководителя
о работе Александрова Александра Петровича по кандидатской диссертации
«Становление и развитие частного образования в Крыму (XIX - начало XX
вв.)», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата
педагогических наук по специальности 5.8.1. – Общая педагогика, история
педагогики и образования

Александров Александр Петрович окончил Государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования Республики Крым «Крымский инженерно-педагогический университет имени Февзи Якубова» (г. Симферополь) в 2016 году по программе магистратуры «Прикладная информатика». В 2021 году окончил аспирантуру Гуманитарно-педагогической академии (филиал) ФГАОУ ВО «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского», по специальности 5.8.1. – Общая педагогика, история педагогики и образования. За время обучения в аспирантуре Александров А.П. проявил аналитические способности, позволившие ему на высоком методологическом уровне выполнить диссертационное исследование.

Более 4 лет работал в высшей школе, с 2018 года по настоящее время работает учителем информатики в МБОУ «СОШ №14 им. Б.И. Хохлова» г. Симферополя.

Диссертация Александрова Александра Петровича на тему «Становление и развитие частного образования в Крыму (XIX - начало XX вв.)», является актуальной в связи с тем, что современная образовательная политика направлена на развитие частного образования. Необходимость обращения к истории становления и развития частного образования в Крыму в первой половине XX - начала XXI века обусловлена необходимостью объективного научного познания сферы частного образования в Крыму и недостаточным осмыслением этого феномена на региональном уровне. Осмысление феномена частного образования в исследуемый период позволит определить специфику и стратегии развития частного образования в Крыму на перспективу.

Цель исследования состояла в осуществлении осуществление системно-исторического анализа становления и развития частного образования в Крыму в XIX – начале XX вв., и актуализации его результатов в практике современного образования. На наш взгляд, она успешно решена.

Результаты научного поиска Александрова А.П. обсуждались на заседаниях кафедры педагогики и педагогического мастерства, на международных, всероссийских и региональных научно-практических семинарах и конференциях.

В процессе исследования Александров А.П. проявил огромное трудолюбие, целеустремленность, инициативу и способность к творческому росту. Показал себя зрелым исследователем, способным системно мыслить и прогнозировать, глубоко и методологически грамотно подходить к решению

проблем исследования, четко и научно обоснованно формулировать цели, задачи, понятийный аппарат, глубоко осмысливать и анализировать полученные результаты. Он обладает хорошими аналитическими способностями, коммуникативными навыками, умением решать организационные вопросы.

В процессе работы Александр Петрович изучил большой объем научных трудов российских и зарубежных авторов, монографии, краеведческую литературу, архивные документы (всего 351 источник), показав при этом не только склонность, но и способность к самостоятельности в научных исследованиях.

Всего Александровым А.П. по теме исследования опубликовано 18 работ, в том числе 5- в журналах ВАК РФ и 2 - в журналах Scopus, WoS.

Диссертационная работа представляет собой завершенное, самостоятельно выполненное, сложное историко-педагогическое исследование по актуальной проблеме. Полученные результаты отвечают требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям в соответствии с п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук.

Научный руководитель:

доктор педагогических наук, доцент,

профессор кафедры педагогики и педагогического мастерства

Гуманитарно-педагогической академии (филиал) ФГАОУ ВО «Крымский федеральный университет им. В.И. Вернадского» в г. Ялте

Шушара Татьяна Викторовна

« 02 » 03 2023 г.

Гуманитарно-педагогическая академия (филиал) ФГАОУ ВО «Крымский федеральный университет им. В.И. Вернадского» в г. Ялте

298635, Республика Крым,

г. Ялта, ул. Севастопольская, 2-А,

Телефон: +7(3654) 23-63-41

E-mail: gra@cfuv.ru



Шушара Т.В.

02 марта 2023

